



小学生兜里揣着鼻吸能量棒 困了累了拿出来吸一口

医生提醒：包含多重风险，可能损伤神经系统

“上课前吸一口，写作业时吸一口……”日前，蒋女士在上小学的儿子裤兜里，摸出一个小盒子，一问得知，这叫“鼻吸能量棒”。儿子说，他困了累了就拿出来吸一吸，这在自己学校很流行。

19日，记者试着吸了一下蒋女士带来的“鼻吸能量棒”，“一股怪味直冲脑门，被熏得够呛。”

花20元找同学购得 在同学间很流行

19日下午，记者见到了蒋女士，她将从儿子手里没收的“鼻吸能量棒”带了过来。记者看到，这是一个绿色的小盒子，火柴盒大小，还系上了黑色的尼龙绳，乍一看颇为时尚、精巧。

蒋女士的儿子虎虎今年11岁，在他家附近某小学读六年级。15日傍晚，蒋女士在虎虎的裤兜里，摸出了这个小盒子，把虎虎拉来一问，得知此物叫作“鼻吸能量棒”，儿子称其可以提神醒脑，困了累了就吸一吸，“很是好用”。

“你直接打开盖子，放入鼻子下面猛闻一下就知道了。”根据蒋女士的提示，记者试了试，一股浓烈的薄荷味和香精味从鼻腔直冲脑门，竟被呛咳了很久。

蒋女士说，虎虎交代，这是他从同学手里购买来的，花费20元。虎虎还说，这位同学是通过家人手机下单网购的此物，学校里好几个同学都找他购买，“大家觉得很洋气很有意思。”

不只是虎虎的学校。李先生是沙坪坝区某小学的语文老师，前几天，他在课后见到两位男生正在吸这个小盒子，了解其具体用途并试用了一下，认为对健康有害无益，便将该物品收缴。“孩子们说是在学校外面的小超市买的，我觉得这东西对孩子很不好，有点像电子烟的用法。”李老师说，他意识到危害后，专门发了一条朋友圈提醒家长注意。

线下暂未见到 线上销售火热

连日来，记者走访了九龙坡区、沙坪坝区、江北区的12所学校周边的文具店，暂未发现“鼻吸能量棒”的踪迹。

随后，记者在电商平台搜索，发现“鼻吸能量棒”线上销售火热，有的店销量破千，价格多在几元至几十元之间。从商品成分可以看到，主要由薄荷脑、薄荷醇、冰片、植物精油等构成。根据颜色不同，其气味也不同，还有西瓜味、红牛味、酱香味等。

店铺客服告诉记者：“来买的大中小學生、大人都有，提神又醒脑。”

医生提醒： 可能损伤神经系统

6日，知名博主“老爸评测”发布视频



家长朋友注意了，一定不能让自己的孩子买这个东西，切记

李老师发布的朋友圈提醒

称，公司技术团队将网购的10款“鼻吸能量棒”样品送到专业机构进行检测，其中有9款测出了醛类物质。

据介绍，醛是一种有毒有害的空气污染物，甲醛、乙醛等都属于醛这个大类，对人的眼睛、鼻子、皮肤、肺、呼吸道有强烈刺激作用，有的可能还有致癌、致突变作用。

陆军军医大学新桥医院耳鼻喉科主任邓迎春表示，“鼻吸棒”中的樟脑和薄荷虽然是天然成分，但是过量使用也会对人体造成不良影响。比如：樟脑长期或大量吸入会导致神经系统损伤、肝脏损伤等；薄荷大量吸入可能引起头晕恶心，甚至损伤下呼吸道；如果含有醛类物质则具有致癌风险。

鼻吸能量棒的危害不仅在药品方面，其使用方法也并不合理。大多数鼻吸能量棒的设计都需要进入鼻腔，儿童鼻腔、呼吸道黏膜屏障保护功能发育尚未完全，入鼻后有可能损伤鼻腔、鼻窦。

上瘾的危害超乎想象 媒体呼吁远离此物

近日，人民日报、中国新闻网等媒体也以《“鼻吸能量棒”侵入中小学？》为题，呼吁青少年远离此物。

报道中提到，一些地方禁毒办微信公众号也专门发布文章称，鼻吸上瘾这个动作，危害超乎想象。对于人格三观尚未成熟的青少年，这种行为可能降低他们对毒品的防范心理，使他们更易落入涉毒陷阱。鼻吸作为毒品的吸食方式之一，极易破坏鼻黏膜功能，轻则引起鼻炎，重则造成鼻腔溃疡、出血等。

昨日，九龙坡区消费者权益保护委员会秘书长陈涌表示，对于“鼻吸能量棒”造成的危害，家长和孩子应提高警惕。同时也建议多方面联动起来，形成合力进行有效监管。

据重庆晚报

抓紧时间晒太阳 今夜起多地有雨

昨天，重庆各地度过了晴朗温暖的一天。据市气象台预计，今天夜间到明天白天大部地区有间断小雨或零星小雨，其余时段以多云为主。全市最高气温维持在20~22℃。

今天白天：中心城区多云，气温12~

19℃。

今天夜间到明天白天：中心城区间断小雨转阴天，气温14~18℃。

明天夜间到后天白天：中心城区多云到阴天，气温12~19℃。

据上游新闻

星级酒店落户拉动区域经济发展

近日，大渡口大酒店项目开工仪式在八桥镇双山片区举行，该酒店位于心湖公园附近，在其山茶花造型双子塔楼旁不仅能听“花开的声音”，还能逛“花花好市”。近年来，大渡口区主动融入重庆打造国际消费中

心城市建设大格局，围绕“公园大渡口、多彩艺术湾”愿景，做优做强五大百亿级产业集群。八桥镇负责人表示，“酒店将进一步拓展双山公园经济带，拉动区域经济发展。”

通讯员 赵兹乔

今晚汽柴油价格或迎“四连降”

92号汽油 下调0.27元/升

11月21日，国内汽柴油将开启新一轮调价窗口，或迎来连续第四次价格下调。11月20日，多家能源分析机构分析预测表示，受国际原油价格震荡下跌影响，与国际油价接轨的国内成品油价格也将相应下调，从目前监测的原油变化率来看，预计每升将下降大约0.3元，为近期下调幅度最大的一次。

“国际油价震荡下跌，其间波动幅度较大，曾出现单日下跌近5%。”11月20日，卓创资讯成品油分析师戴田东称，本计价周期内，虽然沙特等国重申资源缩减供应以及地缘风险给予市场一定信心，但是在欧美经济数据疲软且美国石油库存累库幅度较大等利空因素影响下，令市场存在担忧情绪。受此影响，国内参考的原油变化率处负值区间内震荡下跌，目前原油变化率处于负值低位，预计本轮国内成品油零售限价或面临下调。

据卓创资讯测算，截至11月17日收盘，国内第9个工作日参考原油变化率为-8.15%。根据现行国内成品油价格机制，预计国内汽柴油价格每吨下调350元，折算升价，92号汽油每升下调0.27元、95号汽油每升下调0.29元、0号柴油每升下调0.30元。

与此同时，金联创等其他能源分析机构也作出类似的分析预测结果。自10月10日24时以来，国内成品油价格已连续三次下调，此次调价政策若落地，那么将迎来连续第四次下调，也是近期降价幅度最大的一次。

据悉，若按照当前测算幅度计划，最近两个月内汽油价格或累计下调每吨645元，柴油或累计下调每吨635元，折算成升价，汽柴油零售价累计下调每升超过0.5元。

据成都日报

有责任 有担当 有温度 建行优质服务巡礼

建行重庆市分行“建易贷” 让生活出彩 助消费增长

消费是拉动经济增长的“三驾马车”之一，也是经济发展的重要引擎。促消费、惠实体，建行重庆市分行聚焦服务消费转型升级和人们对美好生活的期盼，深耕消费信贷市场，持续推动产品创新与消费场景的深度融合，提振居民消费信心，助推消费活力释放，为实体经济发展贡献金融力量。

有公积金就能贷？ “双十一”告别窘境有新招

“双十一”刚过，大家就在办公室热议各自的“战果”：从冬装到护肤，从手机到户外装备，许小姐的购物车成了“焦点”。“记得上个月还在愁没钱装修呢，这下子居然一口气买了‘新三大件’！”原来，许小姐一直对智能家居情有独钟，新房装修早早计划了新风系统、地暖和中央空调，可“三大件”价格不菲，这让才工作没几年的她捉襟见肘。

“你不是信用卡额度不够吗，难不成你不在外面借钱了？”面对“八卦”的同事，许小姐解释道：“钱肯定是借的，不过却是找建行‘建易贷’借的。”原来许小姐早就瞄准“双十一”准备下单，资金缺口让她挺头疼的，周末逛街的时候发现商圈的建行网点正在宣传“建易贷”，申请条件是需要重庆市缴存公积金满一年，想到自己从入职起就有“五险一金”，就抱着试一试的想法找到客户经理。“人家现场测额度，5分钟审批就通过了，刚好覆盖了‘新三件’的费用！”

最高80万元消费贷 用款灵活 让消费更无忧

和许小姐类似，小张也是“建易贷”的受益者，一年来渝工作的他准备考取外语资格认证，但培训费用就得好几万元，“刚参加工作，又不好意思找父母借钱，我就向工资发卡机构建行咨询了一下，人家给我推荐了‘建易贷’。”小张表示，整个流程挺简便的，审批通过后，只需要通过手机银行App就可以完成签约和支取流程，取得贷款

中国建设银行
China Construction Bank
重庆市分行

建行建易贷

一笔用于消费的信用贷款

申请对象 公积金缴存客户专享

- 利率优 年化利率3.55%起
- 额度高 额度最高可达80万
- 期限长 贷款期限长达36个月
- 申请便 仅需身份证

购买爱车 装修新居 筹备婚礼 留学培训

后他立马去培训机构缴纳了报名费用。“我就是看中了‘建易贷’用款灵活，随借随还这个特点，咱们公司春节发了年终奖就可以还上借款了。俗话说‘好借好还，再借不难’嘛。”

线下申请，线上支用的“建易贷”，针对的就是居民个人的消费场景，只要在重庆市缴存公积金满一年的优质单位职工就可以申请，年化利率低至3.55%，但额度最高可达80万元，不仅满足日常消费的“缺口”，还能应对如装修、购车、电器等较大宗商品的购置，消费场景进一步延伸。而且，“建易贷”还有按月付息到期还本、分期等多种方式，居民完全可以按照自己的资金状况，实现随借随还，更灵活，也减轻了资金压力。

建行重庆市分行表示，该行一直面向市民消费信贷需求强化支持力度，“建易贷”的问世就是积极推动扩内需、促消费，助力消费创新的一个缩影。未来，他们还将充分研判消费新动能、新趋势，针对丰富的消费场景推出更多符合民生需求的金融产品，多措并举挖掘消费潜能，服务大众美好生活。

中国体育彩票排列3
第23310期开奖公告
本期开奖号码：4 1 7

中国体育彩票排列5
第23310期开奖公告
本期开奖号码：4 1 7 6 8

中国体育彩票超级大乐透
第23133期开奖公告
本期开奖号码：10 18 25 28 33 +05 11

重庆市体育彩票管理中心
2023年11月20日